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Känner du dig trygg i att skilja mellan vad som är, respektive inte är, typiskt sett sekretessbelagd information i ditt arbete?

Ja det skulle jag säga, med hänsyn till de frågor jag hanterar.

Ja i 99 % av fallen. I kontakt med ärenden som rör ansökningar om bidrag från stiftelser kan det vara osäkert, men då kan jag konsultera förvaltningens jurister. 
Det fungerar bra.

Ja, det gör jag. Men det borde kanske vara uppgifter vil skulle kunna sekretessbelägga. Till exempel personuppgifter kopplade till ansökan om bidrag i stiftelser. 
De är ofta väldigt utlämnande, men de är inte belagda med sekretess.
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Hanterar du typiskt sett sekretessbelagd information i ditt arbete?

Nej, det har faktiskt aldrig uppkommit under den tid jag arbetat på stadskontoret. Vi hanterar få sekretessärenden på stadskontoret, mest visselblåsarfrågor, 
personalärenden upphandlingar. Dessa hanterar inte jag, men jag tror att de som gör det har koll.

Ja, främst visselblåsarärdenden.

Ja, det gör jag, främst kopplad till visselblåsarärenden. Det rör sig om två - tre handlingar per vecka.
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Oavsett när, var och i vilken form du hanterar den - känner du dig helt säker på hanteringen av typiskt sett 
sekretessbelagd information?

100 % kan man aldrig vara, men jag är ganska säker, men det är som sagt inte ofta vi hanterar sekretessärenden på stadskontoret. Vi har mest förfrågningar om  
protokoll. Visselblåsarärenden omfattas av stark sekretess. Dessa sköts av våra jurister och de har kunskap.

Ja, särskilt när det gäller visselblåsarärdenden. Där har vi rutiner för hantering och för informationssäkerheten runt dessa ärenden.

Ja, det gör jag och jag kan bolla idéer med kollegor. Det är ett bra lärande i att prata om dessa frågor.
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Händer det att du hanterar typiskt sett sekretessbelagd information på någon annan utrustning än den som Malmö stad 
(i sitt upphandlade sortiment) tillhandahåller och supporterar?

Nej.

Nej!

Nej, endast arbetsdatorn.
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Reflekterar du över sekretessfrågor i ditt dagliga arbete?

Om det finns anledning. Till exempel avseende förvaring av sekretessbelagda ärenden.

Ja. Det händer att till exempel ärenden till KSAU inbegriper känsliga uppgifter till exemel. Då konsulterar jag jurist. Medborgare kan till exempel beskriva djupt 
personliga förhållanden som kanske inte behöver spridas.

Ja, det gör jag ganska ofta.
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I hur hög grad anser du att du som chef fått information eller utbildning i vad som förväntas av dig gällande hantering 
av typiskt sett sekretessbelagd information?

Informanten är arkivarie i förvaltningen, inte chef.

Jag är inte chef, jag är nämndssekreterare.

Jag är nämndssekreterare, inte chef. Jag har fått bra info, men inte utbildning inom ramen för mitt arbete.
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I hur hög grad hanterar den verksamhet du är ansvarig för typiskt sett sekretessbelagd information?

Ganska liten omfattning. 

Egentligen inte särskilt ofta. Stadskontoret hanterar inte många sekretessärenden. Det är främst visselblåsarärenden. Enheten för säkerhet och beredskap har en 
del sekretessärenden, men de hanteras främst av registratorer.

Generellt hanterar vi lite sekretessbelagd information. Den vi hanterar gäller visselblåsarärenden som jag och vår andra nämndssekreterare hanterar..
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Har ni i den verksamheten du representerar, identifierat vilka medarbetare som hanterar eller kan komma att hantera 
typiskt sett sekretessbelagd information?

Ja, det skulle jag säga; HR, jurister och upphandlare.

Det är främst nämndssekreterare och registratorer som har tillgång till viseelblåsarärenden.

Främst nämndssekreterare, någon enstaka gång kan det hända att registratorer gör det.
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I hur hög grad finns fungerande rutiner för att göra den som, i sin yrkesroll, får ta del av typiskt sett sekretessbelagd 
information uppmärksam på vilka lagar, regler och riktlinjer som gäller?
(Exempelvis vid utlämnade av allmän handling, e-post, Office 365 samt användning av IT-utrustning)

Jag är tveksam till om det finns nerskrivna gemensamma rutiner. Vi planerar att utveckla rutiner kring avtalshantering. 

Vi har väldigt genomarbetade rutiner finns för visselblåsarärenden. Dessa rutiner är tillämpliga också för andra personalärenden med stark sekretess.

Ja, vi har goda rutiner kopplade till visselblåsarfunktionen, som är de ärenden vi hanterar.
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I hur hög grad har enhetens/avdelningens medarbetare uppmuntrats att genomföra de utbildningar inom 
informationshantering som erbjuds av Malmö stad centralt respektive inom din förvaltning?

Det är något som respektive chef ansvarar för. Arkivarie och registrator planerar att informera om allmänna handlingar, arkivering och registrering på 
avdelningarnas APT. Tidplanen är oklar.

Vi ser att vi behöver utbilda oss och utvecklas, men det blir sällan av. Vi har dock god tillgång till experter bland förvaltningens jurister och dessa är hjälpsamma 
och bidrar till lärande i organisationen.

Jag har inte sett att Malmö stad erbjuder sådan utbildning, men vi erbjuds att delta externa kurser och konferenser.
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Anser du att det finns tillräckligt med information, utbildningar och hjälp att tillgå?

Sannolikt inte. Det råder generellt en stor osäkerhet runt frågor om hur vi hanterar allmänna handlingar. Det skulle vara bra med en regelbundet återkommande 
informationsinsats runt riktad till stadskontorets medarbetare, runt regelverk och rutiner.

Det hade varit bra om Malmö stad utvecklade mer utbildning och kompetensutveckling både internt för stadskontoret och för hela Malmö stad. Jag upplever att 
vi generellt har låg kompetens runt hur allmänna handlingar på förvaltningen. 

Ja, det tycker jag. Vi kan stämma av med jurister om vi behöver och det finns mycket skrivet att ta del av.
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Upplever du att du känner dig trygg med hur typiskt sett sekretessbelagd information ska hanteras i Malmö stads 
digitala miljö?
 -     Lokalt på enheterna (i datorn, telefonen, pekplattan med flera)

Det är svårt att veta från min horisont. Frågan har inte varit aktuell.

Ja,  vi har vridit och vänt på alla möjliga stenar för att se att vi inte utsätter oss för risker.

Ja
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Upplever du att du känner dig trygg med hur typiskt sett sekretessbelagd information ska hanteras i Malmö stads 
digitala miljö?
 -    I verksamhetssystem

 I Platina som är behörighetsstyrt, känner jag mig trygg i att informationen hanteras korrekt. Det är i Platina man ska lägga in sekretessuppgifter. De som hanterar 
sekretessmaterial vet nog hur de ska handskas med det.

I Platina känner jag mig trygg. Jag hämtar info i Trumpet, men det är inte stadens system.

Ja, vi ansvänder bara Platina och det känns tryggt.
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Upplever du att du känner dig trygg med hur typiskt sett sekretessbelagd information ska hanteras i Malmö stads 
digitala miljö?
-     Lagringsytor på G:

G-mappen litar jag inte på och den används för mycket, men jag hoppas verkligen att ingen lägger sekretessbelagda uppgifter på G!

Jag hatar G-mappen! Där sparar jag inte något, inte ens arbetsdokument. Mappen är inte säker.

Jag är trygg med att inte göra det!
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Upplever du att du känner dig trygg med hur typiskt sett sekretessbelagd information ska hanteras i Malmö stads 
digitala miljö?
-    Office 365s olika tjänster (Exempelvis OneDrive, Teams, Yammer, Forms med flera)

Jag hoppas att ingen använder dessa miljöer för att lagra sekretessuppgifter! Det ska man inte göra.

Knappast. Där sparar vi inte något. Det är en amerikansk leverantör, så det får vi inte.

Jag är trygg med att inte göra det!
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Upplever du att du känner dig trygg med hur typiskt sett sekretessbelagd information ska hanteras i Malmö stads 
digitala miljö?
  -    I övriga molntjänster

Jag hoppas att ingen lagra sekretessuppgifter molnet. Det är inte säkert och det ska man inte göra.

Nej!

Det skulle jag aldrig göra.
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När det gäller hanteringen av typiskt sett sekretessbelagd information, anser du att det är lätt att göra rätt?

Det borde vara lätt, men det råder en generell okunskap runt hantering av allmänna handlingar. De som arbetar med sekretessuppgifter har nog kunskap om hur 
de ska göra, till exempel avseende upphandlingar, personalärenden och visselblåsarärenden.

Den första bedömningsfrågan kan vara svår, men har man fastslagit att det rör sig om sekretessbelagd information, är det enkelt. Det finns rutiner och de följs. 
Hanteringen sker i Platina.

Ja, det gör jag. Platina känns tryggt och vi har rutiner.


